

*Министерство образования и молодежной политики  
Свердловской области  
Департамент образования Администрации г. Екатеринбурга  
Управление образования Администрации Ленинского района г.  
Екатеринбурга  
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 39*

**Беседа: Жизнь и творчество Д. Н. Мамина-Сибиряка**

*Автор  
Тимощенко Светлана Павловна,  
воспитатель 1 КК*

*Екатеринбург, 2021 г.*

Цель:

- Познакомить с биографией Уральского писателя Д.Н. Мамина-Сибиряка.
- развивать речевую активность, умение по словесному описанию и иллюстрациям;

Дмитрий Наркисович Мамин-Сибиряк родился 6 ноября 1852 г., в заводском посёлке Висимо-Шайтанском Верхотурского уезда Пермской губернии в семье бедного заводского священника. Настоящая фамилия Мамин. Дмитрий получил домашнее образование, затем учился в Висимской школе для детей рабочих. В 12 лет отец увёз Митю и старшего брата Николая в Екатеринбург и определил их учиться в духовное училище - бурсу. Страшные нравы царили здесь, учителя обижали детей, старшие издевались над младшими.

Митя тяжело заболел, и отец забрал его обратно домой. Два года он прожил дома. Это были самые счастливые дни его жизни. Он много путешествовал по родному краю, встречался с простыми людьми, которые стали героями его будущих книг. Еще у писателя была дочка Алёнка, и всё свободное время он отдавал любимой дочке. Все малыши знают «Алёнушкины сказки», каждый вечер он рассказывал своей Алёнушке интересные истории: про рыб, птиц, зайцев, которые очень понравились дочке.

Так появились его сборники для детей. А вы знаете сказки Мамина-Сибиряка? Сейчас мы это проверим.

*Викторина: УЗНАЙ СКАЗКУ*

Кто осенью холодной

Ходит хмурый и голодный? В какой сказке Мамина-Сибиряка мы встречаем этого героя?

Родился зайчик в лесу и всё боялся.

Треснет где-нибудь сучок, вспорхнёт птица,

упадёт с дерева ком снега,- у зайчика  
душа в пятки. Боялся зайчик день. Боялся  
неделю, боялся год; а потом вырос он  
большой и вдруг надоело ему бояться» ... как называется эта сказка?  
Расправила Козявочка свои крылышки, потёрла тонкие ножки одна о другую,  
ещё посмотрела кругом и сказала:

- Как хорошо!.. Какое солнышко тёплое, какое небо синее, какая травка  
зелёная, - хорошо, хорошо!.. И всё моё!.. А эта сказка как называется?

Долго ли, коротко ли сражался Миша с комарами, только шуму было много.  
Далеко был слышен медвежий рёв. А сколько он деревьев вырвал, сколько  
камней выворотил!.. Всё ему хотелось зацепить первого Комар Комаровича, -  
ведь вот тут, над самым ухом вьётся, а хватит медведь лапой, и опять ничего,  
только всю морду себе в кровь исцарапал. Кто Главный герой этой сказки?

Кашку прикрывали сверху глиняной крышкой, и она ворчала в своей  
кастрюле, как старушка. А когда начинала сердиться, то всплывал наверху  
пузырь, лопался и говорил:

- А я всё-таки овсяная Кашка... пум!

Молочку это хвастовство казалось ужасно обидным. Молочко начинало  
горячиться, поднималось пеной и старалось вылезти из своего горшочка.

Это что за сказка? Ну и последняя сказка в нашей викторине.

Бедная даже не могла любоваться творившимися кругом нее чудесами. Она  
знала только одно, что эта красота не для нее, и трепетала при одной мысли,  
что ее полынья вот-вот замерзнет и ей некуда будет деться. Лиса  
действительно пришла через несколько дней, села на берегу и опять  
заговорила:

- Соскучилась я по тебе, уточка... Выходи сюда; а не хочешь, так я сама к  
тебе приду.

Молодцы!



